Cours 3™Me gnnée

Les entames



Cours 3™Me gnnée

Intervention a 1 SA

Corrigé exercices de la maison



Avec les mains suivantes, quelle est votre ouverture ?

Donne 1

»7>

Donne 2

'ADVSS

Donne 3

R103

D Avo
v

RD10

ADVS5

M Avs

R9862

<

R3

19

16 points HL
Cing cartes a
Cceur

® rs

DV83

*A72

1SA

17 points HL
Jeu régulier
Pas de majeure 5¢me

Les entames

1SA

17 points H
Jeu régulier




Avec les mains suivantes, quelle est votre ouverture ?

Donne 4

Donne 5

Donne 6

ADVS5

ADV2

»
B

R3

® Ap2
v

R1082

<

R108 2

RD85

74

74

=

A72

‘ ADV5

& AVS

1

19 points H

Ouverture de la

meilleure
mineure

1SA

16 points HL
Jeu régulier
Pas de majeure 5¢me
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1SA

15 points H
Jeu régulier
Pas de majeure 5¢me




Avec les mémes mains, quelles seraient vos encheres si I'ladversaire
de droite ouvre de 1), 19,19 ould ?

Donne 1 Donne 2 Donne 3
® 72 ® Avo ®Apvs
¥ apvss| O rp1o | &3

R103 R9862 DV83
‘ AV5 ‘ R5 ‘A7Z

1db 19 1SA 1SA
1 1$9 1SA 1SA
19 1SA 1SA contre

1 29 1SA 1SA
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Avec les mémes mains, quelles seraient vos encheres si I'ladversaire
de droite ouvre de 1), 19,19 ould ?

Donne 1 Donne 2 Donne 3
® Apvs | (@ ap> ®
¥ rs3 V¥ rR1082 | (@
RD85 74
‘ A72 ‘ ADV5 *

1 contre 1SA
1 contre contre
19 contre 1 SA

1@ contre 1 SA

Les entames 6



Avec les mains suivantes, quelle est votre enchere en face de

'ouverture de 1SA?

Donne 1

d R10853

Vs

A93

" IYE

A 4

Texas pour les
piques

Donne 2

Donne 3

R1087

<

75

® r1087
v

V952

A972

A3

‘ D43

‘V63

2

Stayman
Recherche du fit

pique

Les entames

2

Stayman
Recherche d’un fit
en majeur




Avec les mains suivantes, quelle est votre enchere en face de
I'ouverture de 1SA?

Donne 4 Donne 5 Donne 3
®RrRi0s ® pios @ R108
W yss ¥ 532 WP vs3

D1092 A982 D1092
Maass & vis LJLEE
3SA passe 2SA

Pour conclure Manque un point Propositionnel

Les entames



début de séquence :

Quelle est votre enchere apres le Sud

Ouest Nord Est

1dh 1SA passe

Donne 1

Donne 2

d R10853

R1087

Vs

<

75

A93

A972

__IYE

* D43

A 4

Texas pour les
piques

2

Stayman
Recherche du fit

pique

Les entames

Donne 3

® r1087
Vv

V952

A3

*V63

2

Stayman
Recherche d’un fit
en majeur



Quelle est votre enchere apres le Sud

début de séquence :

Donne 4

dmos
W vss

D1092

- IVE

35A

Pour conclure

Ouest Nord Est

1db 1SA passe

Donne 5

D108

<

532

A982

* V43

passe

Manque un point

Les entames

Donne 3

A108

<

532

A982

& vas

Contre

Punitif

10
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Entame dans la couleur annoncée par le partenaire

La regle :
Respecter la regle du pair-impair
- al'atout
- a sans-atout

Votre partenaire saura ainsi déduire le nombre de
cartes détenues par le déclarant

A l'atout, il saura a quel moment le déclarant
pourrait couper

Les entames 12



Exercice : jouer la donne 1 — ouvreur 4 de Trefle

& RVO Sud Ouest Nord Est
v vs3 19
24 16 Passe 28 Passe
46 Fin
&% D10852
[ Y| N ®#D106
V954 0O £ YVARD107
V86532 S RD10 » Si Sud fournit le 2, le 4 est la plus petite
763 %94 carte visible. Ouest possede donc 3
®M@A87532 cartes et Sud 2
V62 Si Sud fournitle 6 ?
A9 » Ouest aurait entamé du 4 avec 4 et 2
» Ouest aurait entamédu5avec 9542
®ARV Au deuxiéme tour, vous saurez
» Ouest fournit le 5, il a donc un nombre
Entame : 4 de Coeur impair et Sud coupera au 3¢™¢ tour.

Au 3¢™e tour, vous contre attaquez Roi de Carreau pour affranchir une levée
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Exercice : jouer la donne 2 — ouvreur 3 de Trefle

® 10

V92
986532

$dVI74

AA76

Yvss
74
s»D10852

N
O E
S

# R98532
¥654

AD
% AR

é DV4

¥ ARD107
RV10

% 63

Sud Ouest Nord Est

19

14 Passe 28 Passe

46 Fin

» Le 9 est la plus grosse carte
visible

Ouest peut étre singleton ou

posséder un nombre pair de cartes

Entame : 9 de Coeur

Vous faites la premiére levée puis une

deuxieme a Ceeur

Ouest ayant 2 cartes a Cceur, vous tirez un
3¢me tour et contre attaquez Carreau

ensuite
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De quelle carte entamer dans la couleur du partenaire ?

Avec deux honneurs équivalents

Vous entamez du plus gros honneur, quelque soit
le nombre de cartes possédées

Exemple :
avec
DV
DV3
DV75

Vous entamerez toujours de la Dame
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De quelle carte entamer dans la couleur du partenaire ?

Avec un honneur second
Vous entamez de cet honneur (c’est un doubleton)
Exemple :
avec
R7
D3
V2
105

Vous entamerez du Roi, de la Dame, du Valet et du 10

Attention : 'entame dans la couleur du partenaire ne promet pas
I’honneur immédiatement inférieur
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De quelle carte entamer dans la couleur du partenaire ?

Avec un honneur second

Vous entamez de cet honneur (c’est un doubleton)

Exemple :

Est a ouvert de 19 et Sud joue le contrat de 44

v 863
¢ R ¢ AD1072

Ouest entame du Roi de Coeur, vous avez la Dame. Il ne

peut étre que doubleton et Sud possede 3 cartes dans
la couleur.

Vous faites 3 levées a Coeur avant que Sud ne coupe



De quelle carte entamer dans la couleur du partenaire ?

Avec trois cartes sans deux honneurs équivalents
Toujours en pair impair
La plus petite des trois cartes

Exemple :
Avec 973
D63
RV3
Vous entamerez du « 3 »
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De quelle carte entamer dans la couleur du partenaire ?

Avec I’As second
Entame de I’As
Suivie de la petite carte

Si votre partenaire a le Roi, il jouera un 3¢™¢ tour
dans la couleur que vous couperez.

Exemple : VDv2
v A7 v R10854

V963
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De quelle carte entamer dans la couleur du partenaire ?

Avec I’As troisieme
Eviter I'’entame dans cette couleur

Vous donnerez tres souvent un pli a 'adversaire

Exemple : ¥ 1062

YV A74 Y DVI953

V RS

Si c’est votre partenaire a le Roi et que rien ne presse, vous
ferez toujours deux levées
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Exercice : jouer la donne 3 - Ouvreur 3 de Pique

Déductions du partenaire aprés une entame pair-impair dans sa couleur

® 10

& RS2

¥YDVias3
A96
$ 752

N

O E

S

<D

® AVI963
V2

RDV
% V1093

Sud Ouest Nord Est
16
29 Passe 49 Fin

Entame : 10 de Pique

Les déductions d’Est :

» D ’aprés l'entame, ol est la Dame de
Pique ?

En Sud car si Ouest avait :

* |la Dame 2eme, il l'aurait jouée

* La Dame 3¢™¢, jl aurait joué petit 3¢me

* La Dame 4¢™¢, sa 3™ meilleure

Mais Ouest peut étre doubleton ou
singleton
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Déductions du partenaire apres une entame pair-impair dans sa

couleur

ARS82

¥Dvas3

A96

&752
& 10 N |#AV9I963
v O |V2

E RDV

& S |&#V1093

®

v

&

Sud Ouest Nord Est
18
29 Passe 49 Fin

Entame : 10 de Pique

Les déductions d’Est :

» la Dame de Pique est en Sud

» Ouest peut étre doubleton ou singleton

Vous connaissez le 10 de Pique, quelles sont les
cartes invisibles ?

Le 7, le 5 et le 4 a répartir entre Ouest et Sud.
Quatre possibilités pour Ouest:

- 10

e 107

e 105

« 104

Il y a 75% de chances que Ouest ait 2 cartes
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Déductions du partenaire apres une entame pair-impair dans sa

couleur
aR82
¥DVvV43
A96
4752
® 105 ® AVI63
N
v 87 o e V2
105432 RDV
% R864 = $ V1093
&D74
YAR10965
87
&AD

Sud Ouest Nord Est
16
29 Passe 49 Fin

Entame : 10 de Pique

Les déductions d’Est :

» la Dame de Pique est en Sud

» Ouest est doubleton avec une
probabilité de 75%

Comment battre le contrat ?

+* Faire deux levées a Pique

+» Faire deux levées a Carreau

** Ouest ferait une levée

Il faut que le partenaire reprenne la main

et rejoue Pique pour prendre le Roi

Si Nord fournit le 2 : vous jouez petit

(préserver la fourchette A V)

» Ce sera fait avec le Roi de treéfle
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Couper les communications du déclarant

S'opposer aux manceuvres du déclarant !
Comment ?

> Réaliser aux bons moments les cartes maitresses
par lutilisation des informations du « pair-
impair »

» S’attaquer aux communications du déclarant et
isoler le mort
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Couper les communications du déclarant

S'opposer aux manceuvres du déclarant !

Si le déclarant cherche a affranchir une
longue au mort

» A quel moment prendre ?

Les entames 25



& RDV104 Vous étes en Est.
. s ATE ]
qu’a trefle.
Quand devrez vous prendre de
I’As ?

Cas 1: Ouest fournitle 5
C’est la plus petite carte visible : Il possede 3 cartes et le déclarant 2
Vous prenez au 2¢™e tour

Cas 2 : Ouest fournit le 9

C’est la plus grosse carte visible : Il posséede 2 cartes et le déclarant 3
Vous prenez au 3¢™e tour

Les entames 26



® 863

Yvias
965

% V1098

S 97

¥ D86
RDV104

d 762

® V1052
Y R97

A73
% R4

N
O E
S

® AR4
¥ A1052
82

Jouez la donne 4 — ouvreur 3 de Trefle

Sud Ouest Nord

Est

1SA Passe 3SA

Fin

Vous jouez le Roi, pris par I’As de Sud
Sud pose le 2 de Carreau pour
d’Ouest

Quand prendre de I'As ?

Le 5 est la plus petite carte visible
Ouest a donc 3 cartes et Sud 2

> Vous devez donc prendre au 2¢™¢ tour

le 5

& AD53

Entame : Valet de trefle

et comme vous possédez le Roi de
Cceur, Sud ne peut plus communiquer
avec le mort.
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Donneur : Celui qui a le Valet de

DONNE 5-00 Vulnérabilité : Personne i
Pique
4364 Sud  Ouest Nord Est
1SA Passe 3SA Fin
VA52
RD1097 Vous faites la levée avec I'As.
%63 Sud pose le 2 de Carreau pour le 5
oV N ®A d’Ouest
v o c PV1083 |Le mort posséde une longue a
S A842 |carreau que Sud pourrait tenter
b #V1097 |d’affranchir en utilisant FAs de
4 coeur comme communication.
v Il faut donc tenter de faire sauter
. I’As de Cceur avant que Sud n’ait

Entame : Valet de Pique

affranchi la longue a Carreau.
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Donneur : Celui qui a le Valet de

DONNE 5-00 Vulnérabilité : Personne i
Pique
® 864 Sud Ouest Nord Est
¥ A52 1SA  Passe 3SA Fin
RD1097
% 63 . e ..
Faire sauter la communication de
$ V10952 N $ A I’As de Coeur
R97 V1083
v 63 @) E v A842 Vous contre-attaquez Valet de
& 854 S &V1097 Coeur en espérant le Roi en Ouest
® RD73 Si Nord ne prend pas, votre
v D64 partenaire doit continuer Coeur
V5 jusqu’a ce que I’As soit joué
& ARD2

Entame : Valet de Pique

Les entames

Remarque : la contre attaque du Valet de
trefle donne le contrat.

29




DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Celui qui a le 2 de Pique

& 643 Sud Ouest Nord Est
Y R74 16
DV107 2 1SA  Passe 3SA Fin
D7 » Ouest entame en pair impair.
495 N ® A10872 |3 Esten déduitqueR D V sonten Sud.
Yvae o c ¥ A93 Est pourra donc réaliser les deux As
964 A83 rouges et l'affranchissement de deux
&106532 S é RS levées de longueur a Pique.
& RDV » Il constate que Sud va tenter
¥ D1052 d’affranchir les Carreaux du mort.
RS Lorsque Sud joue le Roi, Ouest fournit le 4
» AV94 qui indique une parité impaire.
Sud n’a donc que 2 cartes a Carreau et ne
pourra plus communiquer avec le mort si
Est laisse passer le 1¢" tour

Entame : 9 de Pique
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DONNE 2

Vulnérabilité : N/S

Donneur : Celui qui a le 2 de Pique

& D83

Y V10986
AV4
d V7

® 4

¥ 532
D107

% 1086542

N
O E
S

® R1097
YV RD4

R632
s AD

® AV652
VA7

Sud Ouest Nord Est

14
1SA Passe 2 Passe
29  Passe 3SA Passe

49 Fin

985 |lentame du 4 peut provenir d’un

% R93

Entame : 4 de Pique

nombre impair de cartes ou d’un
singleton.

Est prend et rejoue pour la coupe

Il doit prendre de I’As au premier
tour d’atout pour rejouer pique
pour une deuxieme coupe

Les entames
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DONNE 3

Vulnérabilité ;: E-O

Donneur : Celui qui a le 2 de Coeur

& 43
¢ D3
864
% 1097652

® DV10852

YV7e6
R53
4

& A97
¥ R8542
D109

é& AD

Sud Ouest Nord Est
19

1SA  Passe 29 Passe

28  Passe 46 Fin

Entame : Dame de Coeur

Ouest indique la pariteé.

Deés que Est reprend la main, il
encaisse le Roi et rejoue Cceur
pour la coupe

Le flanc réalisera ainsi 4 levées (1
Ceeur,
d’atout et I’As de trefle.

une coupe Cceur, I'As

Les entames
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DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Celui qui le Valet de Pique
® 864 Sud Ouest Nord Est
¥ A52 1SA  Passe 3SA Fin
RD1097
% 63 Faire sauter la communication de
® V10952 N oA I’As de Coeur
v :: 7 @) E v X;?z?' Vous contre’-attaquez Valet de
& 854 S &V1097 Coeur en espérant le Roi en Ouest
® RD73 Si Nord ne prend pas, votre
v D64 partenaire doit continuer Cceur
V5 jusqu’a ce que I’As soit joué
& ARD2

Entame : Valet de Pique

Remarque : la contre attaque du Valet de
trefle donne le contrat.
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Cours 3™Me gnnée

Les entames

Exercices pour la maison



&D963 Sud Ouest Nord Est
vss 1 19
RV 64 16 29 26 Passe
SAR2 46 Fin
[ N ® 104 1¢ tour du jeu :
v ¥ AR1072 6 de Cceur, 5, Roi, 3
O = D 10 3 2¢me tour du jeu :
- S & D54 As de Coeur, Dame, 4, 8
Entame: °, |
6 de Quelle carte doit jouer Est apres la séquence
1 Coeur *—— d’enchéres et les deux premiers tours du jeu ?
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Le contrat est a sans-atout
Dans les combinaisons suivantes, quelle carte choisissez-vous
comme entame ? Justifiez.

AR652
ARV75
RD1062
RDV42
R9753
RD74
D742
9754
975
AR3
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